

خبر

سیگنال مهم قالیباف به پاریس برای مذاکره

اگر پاسخ حملات اسرائیل را نمی دادیم، باز هم به ما حمله می کرد

قالیباف، رئیس مجلس دوازدهم: اگر ایران به شراکت‌های رژیم صهیونیستی پاسخ نمی‌داد، این رژیم به تجاوزگری‌های خود ادامه می‌داد. به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی ضمن تأکید بر ضرورت انجام عملیات «وعده صادق ۲»، بر لزوم توقف حملات رژیم صهیونیستی به لبنان تأکید کرد.



بنابر گزارش ایسنا، رئیس مجلس شورای اسلامی به روزنامه فیگارو چاپ فرانسه گفته ایران آماده مذاکره با پاریس درباره آتش‌بس در لبنان است.

این مصاحبه در حاشیه اجلاس اتحادیه بین‌المللی سازمان ملل متحد در ژنو سوئیس انجام و شامگاه پنجشنبه منتشر شده است.

قالیباف همچنین در پاسخ به سوالی درباره عملیات وعده صادق ۲ که در آن پایگاه‌های نظامی و اطلاعاتی رژیم صهیونیستی هدف قرار گرفت، گفت: تاریخ به ما آموخته که رژیم صهیونیستی تنها زبان زور را می‌فهمد.

رئیس مجلس شورای اسلامی با برشمردن تجاوزات نظامی رژیم صیونیستی تصریح کرد: این رژیم به نمایندگی دیپلماتیک ما در سوریه حمله کرد و شماری از مقامات بلندپایه ایرانی را به شهادت رساند. به‌رغم پاسخ ما در عملیات وعده صادق، این رژیم اسماعیل هنیه را در حالی که میهمان ما در یک مراسم رسمی بود، در تهران ترور کرد.

قالیباف تأکید کرد: اگر پاسخ نمی‌دادیم، رژیم صهیونیستی به حمله به ما ادامه می‌داد. قالیباف طی حضور در ژنو از پارلمان‌های جهان خواست اقدام عملیاتی علیه جنایات رژیم صهیونیستی انجام دهند و مسیر امن برای ارسال کمک‌های بشردوستانه به مناطق جنگ زده لبنان و غزه باز کنند.

رئیس مجلس شورای اسلامی پیش از حضور در ژنو، سفر یک روزه‌ای را به بیروت داشت و از مناطقی که رژیم صهیونیستی آن‌ها را هدف قرار داده بود، بازدید کرد.

استقبال از ناوگروه‌های شرکت کننده در رزمایش مرکب دریایی آیونز

آیین استقبال از ناوگروه‌های شرکت کننده و ناظرین رزمایش مرکب دریایی آیونز ۲۰۲۴ (IMEX ۲۰۲۴) انجام شد.

به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین به نقل از روابط عمومی ارتش، آیین استقبال از ناوگروه‌های شرکت کننده در رزمایش مرکب دریایی ۲۰۲۴ توسط یگان‌های پروازی و شناورهای نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران و نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی انجام شد.

در این آیین ناوگروه روسیه و ناوگروه کشور عمان مورد استقبال بالگردها و شناورهای نیروی دریایی ارتش و نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی قرار گرفته و وارد آب‌های سرزمینی جمهوری اسلامی ایران شدند.

همچنین نمایندگان کشورهای روسیه، عربستان سعودی، تایلند، پاکستان، قطر، عمان، بنگلادش و هند که ناظر بر رزمایش مرکب دریایی آیونز ۲۰۲۴ هستند نیز وارد فرودگاه بین‌المللی بندرعباس شده و مورد استقبال قرار گرفتند.

در این رزمایش یگان‌های شناوری ارتش جمهوری اسلامی ایران و سپاه پاسداران انقلاب اسلامی حضور خواهند داشت. آیونز مخفف اجلاس نیروهای دریایی کشورهای حاشیه اقیانوس هند از بزرگ‌ترین و مهم‌ترین اقیانوس‌های جهان است، این اجلاس در پی مسائل امنیتی که در سطح این اقیانوس ایجاد شد به پیشنهاد نیروی دریایی هند در سال ۲۰۰۸ ایجاد شد، هدف از ایجاد این تشکل برقراری و ایجاد تعامل، همکاری و هم‌افزایی کشورهای حاشیه این اقیانوس بوده است. ارتقای امنیت دریایی، رسیدگی به مسائل زیست‌محیطی دریایی، اقدامات بشردوستانه، مقابله با بلایای طبیعی و به اشتراک‌گذاری اطلاعات بین نیروهای دریایی حوزه اقیانوس هند از اهداف مهم این تشکل است.

احمد نادری، عضو هیأت رئیسه مجلس دوازدهم گفت: در دیدار نمایندگان مجمع تهران با نمایندگان، برخی از نمایندگان درخواست داشتند آقای رئیس جمهور حکم آقای ظریف را لغو و به قانون تمکین کنند.

به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، احمدنادری، نماینده تهران، درباره دیدار مجمع نمایندگان تهران با رئیس جمهور گفت: جلسه مجمع نمایندگان تهران با آقای پزشکیان ریاست جمهور برگزار شد و این جلسه در فضای بسیار صمیمانه‌ای صورت گرفت. نمایندگان همه شهرستان‌های تهران به‌اضافه اکثر نمایندگان حوزه‌انتخابیه حضور داشتند. اغلب نکاتی هم که مطرح شد پیرامون حوزه انتخابیه تهران، ری، شمیرانات، پردیس، اسلامشهر و سایر شهرستان‌ها بود.

استاندار تهران غیرسیاسی باشد

بنابر گزارش ایلنا، این عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی با اشاره به این‌که در جلسه بیشتر پیرامون مشکلات حوزه انتخابیه تهران بحث شد، عنوان کرد: از کمیوها و مسائل زیرساختی گرفته تا لزوم تعیین استاندار قوی برای تهران بحث و صحبت شد. این‌که استانداری انتخاب شود که برای تهران کار کند، کار سیاسی نکند و به نوعی استاندار غیرسیاسی باشد. وی ادامه داد: بحث‌های پیرامون مضللات و آسیب‌های اجتماعی اعم از آسیب‌های کلاسیک و نوظهور، حمل و نقل درون شهری و برون شهری، اتباع بیگانه، ترافیک و آلودگی هوا، طرح‌های ناتمام عمرانی و مشکلات زیرساختی و فرهنگی تهران در این دیدار مطرح شد.

سخنگوی پیشین وزارت امور خارجه در واکنش به تأکید تندروها برای ساخت بمب اتم می‌گوید: کسانی که مشی افراطی را در پیش می‌گیرند و معروف به تندرو هستند، خواسته یا ناخواسته به منافع ملی ضربه وارد می‌کنند.

به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، دیپلماسی هماهنگ دولت و پارلمان، نکته‌ای است که رامین مهمانپرست، سخنگوی پیشین وزارت امور خارجه درباره سفرهای روسای قوای مجریه و مقننه و همچنین وزیر امور خارجه به کشورهای منطقه طی هفته های اخیر، بیان می‌کند.

او در گفتگویی که با خبرگزاری خبرآنلاین داشته همچنین به این نکته اشاره می‌کند که این هماهنگی میان قوا کمک‌ساز است و بهتر است از ابزارهای دیگر هم در دیپلماسی استفاده شود. در نظر گرفتن منافع ملی هم نکته‌ای است که مهمانپرست درباره اصرار تندروها بر ساخت بمب اتمی مطرح می‌کند و می‌گوید تندروها مدافع این اقدام هستند. او همچنین به آنها توصیه می‌کند که جلوتر و عقبتر از رهبری حرکت نکنند چراکه تبعیت از رهبری اصل ولایتمداری است. در ادامه گفتگویی خبرگزاری خبرآنلاین با رامین مهمانپرست، سخنگوی پیشین وزارت امور خارجه را می‌خوانید:

«آقای مهمانپرست! همزمان با افزایش تنش‌ها میان اسرائیل با ایران و حزب الله، شاهد سفر مقامات دولتی و مجلس به لبنان بودیم، فکر می‌کنید تا چه اندازه ضرورت دارد که دیپلماسی پارلمانی با دیپلماسی دولت همراه و در یک راستا باشد؟ یکی از ابزارهایی که در دنیای

احمد نادری مطرح کرد:

اصرار به پزشکیان برای لغو حکم معاونت ظریف

لایحه مشاغل حساس اصلاح شود، سرمایه اجتماعی دولت کم می‌شود



حکم ظریف را لغو کنید

نادری ادامه داد: بحث‌های حاشیه‌ای هم که بیشتر ملی بودند مطرح شد، مانند بحث آقای ظریف؛ آنچه که برخی از نمایندگان تهران مطرح کردند این بود که طبق آخرین قانونی که می‌گوید فرزندان مسئولاتی که در دولت می‌خواهند منصوب شوند نباید تابعیت خارجی داشته باشند، عمل شود و در واقع آقای ظریف را مصداق بارز نقض این قانون می‌دانستند. برخی از نمایندگان درخواست داشتند آقای رئیس جمهور این حکم را لغو و به قانون تمکین کنند، رئیس جمهور هم پاسخی دادند

که اگر صلاح بدانند مطرح می‌کنند.

اصلاح لایحه مشاغل حساس سرمایه اجتماعی رئیس جمهور را کم می‌کند

ملی بودند مطرح شد، مانند بحث آقای ظریف؛ آنچه که برخی از نمایندگان تهران مطرح کردند این بود که طبق آخرین قانونی که می‌گوید فرزندان مسئولاتی که در دولت می‌خواهند منصوب شوند نباید تابعیت خارجی داشته باشند، عمل شود و در واقع آقای ظریف را مصداق بارز نقض این قانون می‌دانستند. برخی از نمایندگان درخواست داشتند آقای رئیس جمهور این حکم را لغو و به قانون تمکین کنند، رئیس جمهور هم پاسخی دادند

هماهنگی میان دیپلماسی پارلمانی و دیپلماسی رسمی در اوج تنش های منطقه

انتقاد مهمانپرست از اصرار تندروها بر ساخت «بمب هسته ای»: خدا می داند چه نیتی دارند



ظرفیت خودش را به کار می‌گیرد، این می‌تواند زمینه‌ساز خوبی در این جهت باشد که سیاست‌های رسمی و دولتی ما هم تقویت شوند و راحت‌تر به نتیجه برسند.

متأسفانه شاید ما قبلاً کمتر شاهد استفاده از ظرفیت‌های بالای پارلمانی خود در بحث سیاست خارجه بودیم. بنابراین اینکه در چنین مقطع حساسی سفر رئیس مجلس شروع می‌شود و سعی می‌کند موضوع مهم منطقه را در دستور کار خودش قرار دهد، حرکت بسیار مثبتی است و نویدبخش این است که ما شاهد فعال‌تر شدن دیپلماسی پارلمانی باشیم و قطعاً هماهنگی دیپلماسی پارلمانی با دیپلماسی رسمی می‌تواند برنامه‌هایی که برای کشور مفید است و منافع ملی ما را تأمین می‌کند، را تکمیل کند.

تقسیم کار دیپلماتیک بین قالیباف و پزشکیان

«با توجه به نکاتی که درباره فایده هماهنگی دولت و مجلس در بحث دیپلماسی مطرح کردید، به نظر شما در این زمینه آن هماهنگی لازم میان پزشکیان و قالیباف وجود دارد؟

به نظر می‌رسد یکی از نقاط درخشانی که در تاریخ روابط

نیاز است که قانون تغییر کند، باید با نظر نمایندگان صورت گیرد.

نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی یادآور شد: برخی از نمایندگان معتقد بودند آقای پزشکیان با ارسال این لایحه سرمایه اجتماعی خودشان را که در حال حاضر در اوج است کم می‌کند و اگر اصرار دولت بر این لایحه باشد، دولت سرمایه اجتماعی خودش را کاهش خواهد داد.

تشکیل کارگروه‌هایی برای بررسی موضوع اتباع غیرمجاز در مجمع نمایندگان تهران

وی در خصوص مسائل مطرح شده پیرامون اتباع بیگانه در جلسه نمایندگان با رئیس‌جمهور، اظهار داشت: بحث اتباع هم از سوی برخی از نمایندگان تهران مطرح و تأکید شد که ساماندهی اتباع یک کار جدی است و باید صورت گیرد. این عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی ادامه داد: با اتباع مجاز که کاری نداریم اما اتباع غیرمجاز بسیار زیاد شده‌اند و این موضوع در جلسه مجمع نمایندگان تهران با رئیس‌جمهور مورد بحث و بررسی قرار گرفت و قرار بر این شد که کارگروه‌های مختلفی برای این موضوع در مجمع نمایندگان تهران تشکیل شود آنان نظرات اتباع یک کار جدی است و به رئیس‌جمهور ارائه دهند تا برای اجرایی شدن کمک کنند.

وی گفت: در مجموع جلسه کاملاً در فضای دوستانه پیش رفت. بحث آقای پزشکیان هم این بود که از هر راهی برای حل مشکلات تهران استقبال خواهیم کرد تا مشکلات حل شود.

خارجی ما، آن هم در شرایط حساس و تعیین‌کننده در حال وقوع است، همین اقدامات فغلی مسئولین است. وقتی رژیم صهیونیستی جنایات خودش را به صورت کاملاً صریح و علنی با پشتپوشانه کشورهای غربی و آمریکا دنبال می‌کند و تهدید می‌کند و احساس می‌کند که هیچ مانعی پیش‌رو ندارد، ما شاهد اتفاقات بسیار قابل توجهی در کشور بودیم و توانستیم همه نقشه‌های رژیم صهیونیستی را عملاً بر باد بدهیم. چنانچه شخص رهبری به عنوان ستون و خیمه اصلی انقلاب و نظام با سخنان، روحیه جبهه مقاومت را تقویت کرد و با حضور خودشان در نماز جمعه که محل تهدید دشمنان بود و منجر به تجمع میلیونی شد، شروع مقابله کاملاً هوشمندانه با تهدیدات و جنگ روانی دشمنان بود. در همین مقطع شاهد بودیم که هم وزیر امور خارجه در سفری که به لبنان و سوریه داشت، سفری که خود رییس‌جمهور به قطر داشت و بعد هم که رئیس قوه مقننه به لبنان و ژنو سفر کرد، همه این موارد نشان‌دهنده این است که هماهنگی در بالاترین سطح در حال شکل‌گیری است و تقسیم کار خوبی هم در بعد رسمی روابط خارجی صورت گرفته، گما اینکه وزیر امور خارجه مواضع را منتقل می‌کند و در مورد توطئه‌های رژیم صهیونیستی تأکیدات، توصیه‌ها و هشدارهای لازم را به کشورهای مختلف منتقل می‌کند. از آن طرف خود رییس‌جمهور برای توسعه روابط با همسایگان و ملاحظاتی که همه باید برای حفظ ثبات و امنیت منطقه داشته باشند، به کشورهای مختلف سفر می‌کند و از طرف دیگر ظرفیت دیپلماسی پارلمانی است که نمایندگان یک ملت به عنوان یک قدرت در کشور هستند، آنها هم سعی می‌کنند این مطالب را به هم‌تایان خودشان منتقل کنند.

هر دانشی در آنجا شعبه ای راه اندازی شده بود و ۶ هزار تن دانشجو در آن تحصیل می‌کرده اند و حواجه اوقافی برای تکمیل کتابخانه و مدرسه و نشر کتب و تأمین هزینه زندگی و تحصیل طلاب علوم مختلف اختصاص داده بود و دانشمندان بزرگ از هر گوشه گرد آورده و بکار تألیف و تدریس گماشته و مقرری آبرومندی برای آنان تعیین کرده بوده است و از آن میان، ۵۰ پزشک و چندین جراح از هند، مصر، چین و شام در آنجا مشغول به کار بوده اند اما حالا چه؟! متأسفانه در حفاظت از تاریخ زادگاه خود همواره دچار سهل‌انگاری می‌شویم؛ زمانی که خواجه رشیدالدین این مجتهد عظیم علمی را در شهر تبریز تأسیس می‌کرد، فکر این را نمی‌کرد که روزگاری می‌رسد که مرکز گفتمان علمی بارزش او میان تمدن‌ها، به این حال و روز بیفتد.

جای تأسف است که تاکنون هیچ گونه ردیف بودجه‌ای برای ادامه کاوش‌های باستان‌شناسی و مطالعات مرمتی و حفاظتی ربع رشیدی اختصاص داده نشده و علی‌رغم پیگیری‌های هیئت بین‌المللی ربع رشیدی که در سال ۱۳۹۸ به ترتیب زمینه‌ساز تأسیس پایگاه ملی ربع رشیدی و همچنین کمیته بین‌المللی میراث مکتوب ربع رشیدی مستقر در پژوهشکده بین‌المللی هنر و میراث فرهنگی ربع رشیدی شد، این پایگاه ملی هنوز هیچ نیروی انسانی فعال تمام‌وقت ندارد و معاونت میراث فرهنگی نه تنها نسبت به تأمین ردیف بودجه ملی ربع رشیدی اقدامی نکرده است بلکه هیچ اقدامی برای جذب کارشناسان متخصص نیز انجام نداده است!

بدین ترتیب و بر اساس اسناد و مدارک موجود، ربع رشیدی در عصر خویش نماد آموزش عالی و جامع تمام دانش‌های روز دنیا بوده و اگر راجعات دشمنان، زلزله، استبداد و حکومت‌های زورگو و عوامل مخرب، مانع پیشرفت این مجتهد دانشگاهی نبود، ربع رشیدی در حال حاضر به مراتب پیشرفته‌تر و با همتراز با دانشگاه‌های بزرگ جهان همچون کمبریج، لیون، ونیز، سوربن، آکسفورد، هاروارد و سایر دانشگاه‌های پیشرفته و مطرح جهان بود اما اکنون برای تسهیل شرایط تداوم انجام مطالعات کامل‌تر جهت روشننگری تاریخ در زیر خاک مدفون شده این اثر جهانی اندرخم یک کوچه ای!



هنر اسلامی تبریز با "احمد حمزه زاده" مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی آذربایجان شرقی پیرامون مطالعه میراث فرهنگی ربع رشیدی به امضای طرفین رسید تا تحقیقات لازم جهت اعتلای این بنای عظیم مورد پیگیری قرار گیرد. پس از آن که مسعود پزشکیان رئیس دولت چهاردهم در هفته‌های اخیر از بی توجهی به رتبه علمی مجموعه بی نظیر ربع رشیدی انتقاد کرد برخی از دستگاه‌های اجرایی از جمله شهرداری تبریز اعلام آمادگی کرده تا با دولت در احیای بنای تاریخی ربع رشیدی مشارکت نماید اما در عین حال بر ضرورت تخصیص بودجه ملی برای این پروژه تأکید کرده است که نشان از ضرورت توجه به این اثر جهانی در سطح ملی دارد...

پس از وی ربع رشیدی روبه ویرانی می‌نهد، سپس پسرش خواجه غیاث‌الدین تلاش می‌کند، دوباره ربع رشیدی را آباد کند، اما وی نیز به سرنوشت پدر مبتلا می‌شود. در دوران صفوی و در سال ۱۰۱۹ هجری قمری شاه عباس بزرگ برای جلوگیری از حمله امپراطوری عثمانی، یک قلعه از مصالح مقبره غازان خان و گورستان‌های تاریخی تبریز و مصالح ربع رشیدی برای حاکم تبریز ساخته می‌شود؛ بنایی که امروزه از آن به عنوان قلعه رشیدی یاد می‌شود، همان قلعه دوران صفوی است و تا پیش از کاوش‌های امسال باستان‌شناسان هیچ نشانی از معماری دوره ایلخانی در این محوطه کشف نشده بود.

از مضمون نامه‌ای که خود خواجه رشیدالدین فضل‌الله به دو پسرش درباره ساختمان این بنا نوشته چنین برداشت می‌شود که در آن زمان ربع رشیدی در جایگاه دانشگاهی بوده که از

اهمیت امضای تفاهم نامه پژوهش های مشترک میراث فرهنگی در مجموعه ربع رشیدی تبریز از نگاه "عصر آزادی"

زبان مشترک برای احیای گنجینه آذربایجان



عصر آزادی / شهرام صادق زاده

شاید بتوان امضای تفاهم نامه همکاری بین دانشگاه هنر اسلامی تبریز با اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی آذربایجان شرقی پیرامون "مطالعات و پژوهش های میراث فرهنگی مجموعه رشیدی" را بزرگ‌ترین دستاورد سفر وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی دولت چهاردهم به این استان محسوب کرد که در حاشیه یازدهمین نمایشگاه ملی صنایع دستی و سومین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری تبریز و در راستای توجه به جایگاه رفیع تاریخ یک منطقه انجام گرفت. در این راستا و با حضور سیدرضا صالحی امیری وزیر جدید میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی کشور، تفاهم نامه همکاری مابین 'محمدتقی پیربابایی' سرپرست دانشگاه



ربع رشیدی محل بناهای دانشگاهی، مسجد زمستانه و تاپستانه و حوزه‌های علوم اسلامی بوده است؛ دانشکده پزشکی، کتابخانه بسیار

برده اول

زمانی که اروپا در تاریکی و جهل قرون وسطی و حاکمیت کلیسا به سر می‌برد، مجموعه ربع رشیدی در تبریز به عنوان نخستین شهرک دانشگاهی بنا نهاده شد؛ علم و دانش به زبان‌های عربی، تورکی، سانسکریت، یونانی و چینی در آن تدریس می‌شد.

مجموعه تاریخی شهرک دانشگاهی ربع رشیدی در سال ۱۳۵۴ خورشیدی در فهرست آثار ملی کشورمان به ثبت رسیده است؛ همچنین وقف نامه ربع رشیدی نیز یکی از معدود آثار ایرانی ثبت شده در فهرست میراث یونسکو است.

در دو فصل کاوش‌های انجام شده در شهرک تاریخی دانشگاهی ربع رشیدی، باقیمانده آثاری از دوران ایلخانی، کشف و مشخص شد که کاوشی کاری‌های زیبای مسجد کبود که آن را به نام فیروزه اسلام در جهان معرفی کرده است ریشه در فعالیت کارگاه‌های سفال و کاشی‌سازی ربع رشیدی دارد. به گفته کارشناسان، این مطالعات همچنین نشان داد که آثار شهرک دانشگاهی ربع رشیدی سه متر پایین‌تر از سطح فعلی اراضی این سایت تاریخی و باستانی قرار دارد.

خرابه‌های فعلی ربع رشیدی، باقیمانده شهرک علمی و دانشگاهی زمان غازان خان ایلخانی است که توسط وزیر نامی ایران - خواجه رشیدالدین فضل‌الله همدانی - در سال ۷۰۰ هجری قمری در شمال شرق باروی شهر تبریز در محله رشیدیه ساخته شد.

این دانشگاه شامل چهار دانشکده در چهار طرف بود و شهرت آن به نام ربع رشیدی برگرفته از نام اربع یا عدد چهار عربی است؛ بر اساس مستندات تاریخی این شهر بیش از ۳۰ هزار خانه، حجره و دیگر بناهای شهری داشته است.

این شهرک در دوران اوج حیات خود، مورد مراجعه مستقیم دانشمندان معروف جهان، از جمله پزشکان و محققین یونان، رُم، مصر، چین و دیگر ممالک آن روز آسیا و اروپایی قرار می‌گرفت.

بر اساس منابع تاریخی، محله رشیدیه یا رشیدآباد دارای سه بخش ربع رشیدی، ریظ و شهرستان بوده است؛ شهرستان شامل باغات و نهرهای شهر، ریظ محله مسکونی و بناهای عام‌المنفعه مثل مسجد، حمام و بازار و